
 

 

 

Wir sind der Münchener Verein, ein leistungsstarker Partner für flexible und bedarfsgerechte 

Lösungen in Versicherungs- und Finanzdienstleistungsfragen. Wir bieten ein breit gefächertes 

Portfolio in allen Versicherungssparten, legen besonderen Wert auf Service-Qualität und treiben 

die digitale Transformation aktiv voran. In allem, was wir tun, folgen wir dem Leitgedanken 

„Zukunft. In besten Händen“. Dies gilt selbstverständlich auch für unsere Mitarbeitenden, denen 

wir attraktive Bedingungen bieten – von kurzen Entscheidungswegen bis zu flexiblen 

Arbeitszeiten ohne Kernarbeitszeit. Wann legen Sie Ihre Karriere in beste Hände? 

Zur Erweiterung unseres Teams suchen wir Sie für unsere Direktion in München als 

 

Mathematiker (m/w/d) Bereich Lebensversicherung 

mit Schwerpunkt Asset Liability Management 

 
Ihre Aufgaben: 

 Als für die Mathematik-LV verantwortlicher Ansprechpartner für das Asset Liability 

Management (ALM) erstellen Sie HGB-Hochrechnungen in enger Zusammenarbeit mit 

dem Risikomanagement, den Asset-Managern, dem Rechnungswesen sowie der 

Steuerabteilung. Dabei erzeugen Sie auch die passivseitigen Datengrundlagen für die 

Solvency II-Berechnungen. 

 Sie treiben die schrittweise Ablösung unseres eigenentwickelten ALM-Tools, hin zu einer 

modernen Standartsoftware (PLA.NET), voran. Dabei bekommen Sie viel Spielraum, 

eigene Ideen einzubringen. 

 Auch die Implementierung, Betreuung und Weiterentwicklung des Liability-Moduls liegt in 

Ihrer Hand. Neben der Implementierung weiterer Tarife bilden Sie auch weitere 

Besonderheiten, wie unsere Rückversicherungsstruktur, ab. 

 Außerdem übernehmen Sie die Durchführung und Validierung der Bestandsverdichtung. 

 Sie unterstützen direkt unseren verantwortlichen Aktuar bei aktuariellen Fragestellungen. 

 Durch Ihre aktive Mitarbeit bei unserem etablierten ALM-Arbeitskreis sind Sie bei 

aktuellen Themen immer unmittelbar involviert. 

  



 

Ihr Profil: 

 Sie haben ein Studium der (Wirtschafts-/bzw. Versicherungs-)Mathematik bzw. Informatik 

oder einen vergleichbaren Studiengang erfolgreich abgeschlossen 

 Im Asset Liability Management im Bereich (Lebens-)versicherung blicken Sie bereits auf 

mehrere Jahre Berufserfahrung zurück – idealerweise mit PLA.NET 

 Durch Ihre Praxiserfahrung bringen Sie einschlägige Programmierkenntnisse mit, zum 

Beispiel in VB.NET 

 Mit der Rechnungslegung nach HGB kennen Sie sich bestens aus 

 Eine abgeschlossene oder laufende Ausbildung zum Aktuar (DAV) ist von Vorteil 

 Persönlich überzeugen Sie uns durch Ihre Einsatzbereitschaft, eine systematische 

Arbeitsweise, Freude an der Teamarbeit und ein hohes Maß an Durchsetzungsstärke 

 

Unser Angebot an Sie:  

 Eine anspruchsvolle Aufgabe im Team mit hoher Eigenverantwortung und 

Gestaltungsspielraum 

 Langfristige und sichere Anstellung in einem traditionsreichen 

Versicherungsunternehmen 

 Ausgezeichnete Vergütung inkl. Urlaubs- und Weihnachtsgeld 

 Arbeitsplatz im Herzen Münchens (5 Minuten vom Hauptbahnhof) 

 Flexibilität durch Gleitzeit und ein hybrides Arbeitsmodell mit Homeoffice-Möglichkeit 

 Unzählige Sozialleistungen – u.a. JobRad, unsere Kantine, Fahrtkostenzuschuss, 

betriebliche Altersvorsorge, unsere exklusive MV-Wohnungsbörse und vieles mehr 

 

Für Vorabinformationen steht Ihnen Frau Anna Holweck aus dem Recruiting unter Telefon 

089/5152-1218 gerne zur Verfügung. Ihre Bewerbung dürfen Sie gerne direkt per Mail an 

holweck.anna@muenchener-verein.de senden. 

 
Münchener Verein 
Pettenkoferstr. 19, 80336 München 
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